

# Ἐφημερίς τῶν Κυριῶν

π. 424

**ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ**  
ΣΥΝΤΑΞΣΟΜΕΝΗ ΥΠΟ ΚΥΡΙΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  
**ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΠΑΡΡΕΝ**

Συνδρονται ἐγγράφονται εἰς τὸ Γ ρ α φ ε ῖ ο ν τῆς

**Ἐφημερίδος τῶν Κυριῶν**

Ἐν τῷ Ἐξωτερικῷ δὲ παρ' ἄπασιν τοῖς κ.κ.  
ἀντιπροσώποις ἡμῶν.

**ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΕΤΗΣΙΑ**

ΠΡ ΟΠΛΗΡΩΤΕΑ

Διὰ τὸ Ἐσωτερικὸν Δρ. 5  
Διὰ τὸ Ἐξωτερικὸν Φρ.γ. 8

**ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ**

27-ὁδὸς Πανεπιστημίου-27

Γραφεῖον ἀνοικτὸν καθ'  
κάστην ἀπὸ 10-12 π. μ.

Πᾶσα παρατήρησις ἐπὶ  
τῆς ἀποστολῆς τοῦ φύλλου  
γίνεται δεκτὴ μόνον ἐντὸς  
ὀκτώ ἡμερῶν.

Διὰ τὰ ἀνυπόγραφα ἄρθρα  
εὐθύνεται ἡ συντάκτις αὐτῶν

**Κ<sup>α</sup> ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΠΑΡΡΕΝ**

Ἐὰ περὶ ἡμεῖς ἡμῖν χειρὸ  
γραφα δημοσιευόμενα ἢ μὴ δὲ  
ἐπιστρέφονται. — Ἀνυπόγραφα  
καὶ μὴ δηλοῦντα τὴν διαμονήν  
τῆς ἀποστελλούσης δὲν εἶναι  
δεκτά. — Πᾶσα ἐγγιγία ἀφορᾷ  
εἰς τὰς Κυρίαι γίνεται δεκτὴ

Αἱ μεταβάλλουσαι διέδωκεν  
σιν ὀφείλουσι ν' ἀποστέλλωσι  
γραμματοσημῶν 50 λεπτῶν  
πρὸς ἐκτύπωσιν νέας τοῖν

**ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ**

Ἐπισκεπτῆριον τοῦ Νέου Ἔτους. — Τὸ Νέον ἔτος. — Αἱ Ἑλληνίδες κατὰ τὸ 1904. — Μία Ἀμερικανὶς εἰς τὰ Ἰμαλῖα (Κατὰ μετάφρασιν τῆς δος Εἰρήνης Νικολαΐδου). — Ἀπὸ τὸ ταξίδι μου : αἱ ἐορταὶ εἰς τὴν Βενετίαν. — Τὸ Ἰδανικὸν (ὑπὸ δος Καλλιρρόης Ἀδαμιάδου). — Αἱ δύο μητέρες (μετάφρ. δος Εἰρήνης Νικολαΐδου). — Ἀλληλογραφία. Συναγῆ. Εἰδοποιήσεις. Ἐπιφυλλίς : Ὁ Νέος Παρθένος (ὑπὸ δος Μαρίας Πινέλη).

**Ἡ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΩΝ ΚΥΡΙΩΝ**

ΕΥΧΕΤΑΙ ΕΙΣ ΤΑΣ Κ. Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΡΙΑΣ ΤΗΣ

**ΤΟ ΝΕΟΝ ΕΤΟΣ ΕΥΤΥΧΕΣ**

**ΤΟ ΝΕΟΝ ΕΤΟΣ**

Εὐρισκόμεθα καὶ πάλιν ἐνώπιον μιᾶς κλειστῆς θεατρικῆς σκηνῆς καὶ περιμένοντες μὲ ἀνυπομονήσαν νὰ ἀνασυσθῇ ἡ αὐλαία διὰ νὰ ἴδωμεν τὴν νέαν καὶ ἀγνωστον παράστασιν, εἰς τὴν ὁποίαν ἡ Μοῖρα καθεμίᾳς καὶ καθενὸς ἀπὸ ἡμῶν ὤρισε μίαν θέσιν, εὐτυχῆ ἢ δυστυχῆ, καλὴν ἢ κακὴν, ἀναλόγως πρὸς τὴν ἰδιοτροπίαν τῆς τῆς στιγμῆς.

Τὶ ἀρὰ γε νὰ μᾶς ἐπιφυλάσῃ καὶ τί θὰ μᾶς ἀποκαλυφθῇ ὀπίσω ἀπὸ τὸ πυκνὸν παραπέτασμα, περὶ τὸ ὁποῖον πτερυγίζουσι σήμερον ὡς πουλάκια χρυσοπτερά, ὡς ψυχὰ ἑλαφρὰ καὶ χαριτωμένα ὅλα τὰ ὄνειρα τῶν πόθων μας, ὅλαι αἱ λευκαὶ ὀπτασίαι τῶν ὠραίων ἐλπίδων μας.

Προωρισμένα νὰ ἀνέλθωμεν ἐπάνω εἰς τὴν σκηνὴν αὐτήν, νὰ ὑποδυθῶμεν ἓν πρόσωπον, νὰ διαδραματίσωμεν ἓν μέρος

νὰ ἐκτεθῶμεν εἰς τὴν κοινὴν θέαν καὶ ἢ νὰ ἐπιτύχωμεν καὶ νὰ δρέψωμεν ἀνθη χαρῆς ἢ νὰ ἀποτύχωμεν καὶ ἡττηθῶμεν, ζητοῦμεν νὰ μαντεύσωμεν τί μᾶς ἀναμένει.

Καὶ ὡς κάθε μικρὸς καὶ δεύλης καὶ ἀσθενῆς, τὸν ὁποῖον φόβιζει τὸ ἀγνωστον καὶ τρομάζει ἡ ἰσχὺς τοῦ πεπρωμένου, ζητεῖ μὲ μειδιᾶματα καὶ θωπείας νὰ ἐξιλεώσῃ τοῦτο καὶ μὲ ὑποσχέσεις καὶ δῶρα νὰ καταστήσῃ ἐπιεικὲς ἐκεῖνο, ἀπαράλλακτα καὶ ἡμεῖς μὲ εὐχὰς καὶ ἀνθη καὶ ἐορτάς ζητοῦμεν νὰ ἐξευμενίσωμεν τὸν νέον χρόνον, νὰ στρώσωμεν μὲ ρόδα τὰ πρῶτά του βήματα, νὰ ἀνοίξωμεν τὸν δρόμον τοῦ χαρωπὸν καὶ εὐκολον τόσον, ὅσον ἐπιθυμοῦμεν νὰ ᾖ ὅλη ἡ διάρεια τοῦ.

Ἀλλὰ τί εἶναι καὶ ποῖαν ἰσχὺν ἔχει ἡ πρώτη καὶ μίαι αὐτῆ ἡμέρα μὲ τὴν μικρὰν καὶ ἀτελείωτον σειρὰν τῶν τριακοσίων ἐξήντα τεσσάρων ἀδελφῶν τῆς! Τί δύναται τὸ μικρὸν, τὸ ἐλάχιστον αὐτὸ μῦριον τοῦ χρόνου ἀπέναντι τῆς ἀλληλουχίας τῶν ἡμερῶν καὶ ἐβδομάδων καὶ μηνῶν, οἱ ὁποῖοι θὰ ἐρχονται καὶ θὰ περνοῦν, κομισταὶ ἴσως εὐχαρίστων, ἴσως θυμῶν καὶ δυσαρέστων καὶ θλιβερῶν συμβάντων! Ἡ μήπως ὑπάρχῃ ἄνθρωπος εἰς τὸν κόσμον τόσον ἰσχυρὸς καὶ τόσον εὐτυχῆς, ὥστε νὰ μὴ ἡσθάνῃ τὴν ψυχὴν του καταλαμβανομένην ἀπὸ ἀνησυχίαν, ἀπὸ φόβον δι' ἐπιχειμένην συμφορὰν καὶ ὅταν ἀκόμη ἡ εὐτυχία φαίνεται νὰ εἶναι ὁ μόνος τῆς ζωῆς του κληρὸς. Μήπως ὑπάρχῃ ἄνθρωπος, ὁ ὁποῖος νὰ μὴ ἔκλαυσεν ἀκριβῶς, διότι ἐγέλασε πολὺ καὶ ὁ ὁποῖος νὰ κάμπτεται ὑπὸ τὸ βῆρος ἀπροσδοκῆτου ὀδύνης, καθ' ἣν ἀκριβῶς στιγμὴν εἶχε πιστεύσῃ ὅτι ἐξησφάλισε δι' ἑαυτὸν τὴν εὐτυχίαν καὶ τὴν χαρὰν!

Πρὸς τί λοιπὸν τὰ ὄνειρα καὶ αἱ ἐλπίδες διὰ τὴν ἡμέραν αὐτήν, ἡ ὁποία καμμίαν δὲν μᾶς δίδει ὑπόσχεσιν καὶ καμμίαν δὲν ἡμπορεῖ νὰ ἐξασκήσῃ ἐπὶ τοῦ μέλλοντός μας ἐπιρ-







του μέσα σ' ένα καλαθάκι ένα φυλακισμένο μικρό αετό. Και ενώ οι δύο άνθρωποι ακολουθούσαν το μεγάλο δρόμο ο οποίος έφερνε στο χωριό, ή πτερωτή μάννα πάντοτε τους ακολουθούσε από ψηλά και δεν τους έχανε από τα μάτια της. 'Ανάμεσα από τα σύννεφα παρατήρησε πως όταν έφτασαν στην αυλή του σπητιού τους, όλοι μικροί και μεγάλοι περικύκλωσαν το πανέρι.

'Από το πρωί έως το βράδυ το μεγάλο πουλί έμεινε εκεί με ανοιγμένα τα φτερά. 'Όταν βράδιασε κατέβηκε στη στέγη του σπιτιού και μέσα στο σκοτάδι της νύχτας οι άνθρωποι άκουγαν τριγύρω τους μία άγρια φωνή.

Μόλις χάραξε και ο ήλιος άρχισε να χρυσώνει τα σύννεφα της ανατολής, άρχισε να πετάει πάλι με τα μάτια γυρισμένα πάντα στο ίδιο σημείο. Είδη μπρός στην πόρτα το γυιό του χωριού να σπάει μ' ένα τσεκούρι κομμάτια ξύλα. 'Ενας κύκλος από παιδιά τον κύτταξε. 'Αργότερα έφεραν ένα κλουβί στην αυλή και ανάμεσα από τα ξυλάκια του κλουβιού αυτού είδε καθαρά το μικρό της, το οποίο αδιάκοπα χτυπώντας με τα φτερά και με την μύτη τα ξύλα του κλουβιού προσπαθούσε να φύγει.

'Αφησαν το κλουβί στη μέση της αυλής και δεν φάνηκε κανείς πλέον.

'Ο ήλιος σηκώθηκε ψηλά και ή ζέστη άρχισε και ή αετίνα πετούσε από ψηλά και έβλεπε όλας τας κινήσεις του μικρού της. Πέρασε το μεσημέρι, και εκείνη κρυμμένη ανάμεσα στα σύννεφα αναπαύονταν και παρατηρούσε με προσοχή την έρημη αυτή αυλή και το κοιμισμένο εκείνο σπίτι, τα όποια εύρισκε ύποπτα και για αυτό διπλασίαζε τη προσοχή της.

'Η σκιές του σπιτιού και του δένδρου άρχισαν να φάνωνται ποιο μακριές.

'Όλη την ημέρα, όλη την ώραία ήλιολουσμένη αυτή ημέρα, το κλουβί αφήσιμένο μέσα στην έρημη αυλή, την τραβούσε και την προσκαλούσε κάτω, και ο γυιός του άγρότη κρυμμένος σ' ένα παράθυρο του σπιτιού, έλάβαινε διάφορες θέσεις με το τουφέκι στα χέρια. Και ο μικρός αυτός δεν σταμάτησε να χτυπάει με τα νύχια του και τα φτερά του, τα ξύλα του κλουβιού.

Τώρα που άρχισε να δροσίζει με το βασιλευμα του ήλιου τα παιδιά ξανάρχισαν τα παιγνίδια τους και έτρεχαν από την πόρτα στο κλουβί και οι μεγάλοι βγήκαν έξω και εξακολούθησαν της συνηθισμένες δουλιές τους.

Πρός το βράδυ ή νέα γυναίκα του άγρότη έβαλλε το μωρό της πάνω στο νεοφρασμένο πανί που είχε ξαπλώσει στον ήλιο για ν' άσπρится.

Και άρχισε να πλένει κοντά στο πηγάδι.

Ξαφνικά μια σκιά πέρασε σ'ν άστραπή στον ήσυχο αέρα. 'Η σιωπή ταραχτηκε από μια παράξενη ταρχή την όποια ακολούθησε ένα δυνατό φτερούγισμα. 'Η νέα γυναίκα γύρισε ξαφνισμένη, 'Ενα άπεραντο πουλί μόλις είχε κατέβη στη γη και τώρα ανεβαινε πάλι προς τον ουρανό. Σηκώθηκε, χωρίς ν' αφήσει το ρούχο που είχε, παγωμένη από τρόμο. Το άρπαχτικό πουλί κρατούσε στα νύχια του το παιδί της και το έφερε στα ύψη. 'Η μητέρα τ' ακολούθησε με το βλέμμα ένα ατελείωτο δευτερόλοπο.

Τότε τρελλή, με την καρδιά σφιγμένη από τη λύπη είχε μια ιδέα. 'Ετρεξε στο κλουβί, άρπαξε το αετόπουλο με στεναγμούς και φωνές και το πέτασε με τα δύο χέρια

πάνω από το κεφάλι της. Και δεν αισθάνονταν τα φοβερά συμπτώματα, τα όποια καταμάτωναν τα χέρια της και το πρόσωπο της.

'Η φτερωτή μάννα σταμάτησε μια στιγμή το πέταμά της και ή δύστυχη γυναίκα έβλεπε το παιδάκι της να κρέμεται στα νύχια της.

Νόμισε πως το πουλί χαμήλωνε.

Τα δύο ένστικτα των άπελπισμένων μητέρων συνενόηθηκαν.

Το δυνατό ζών κατέβαινε σιγά. 'Η γυναίκα άφησε το πουλάκι έκανε μερικά βήματα και έπεσε λειποθυμισμένη κοντά στο παιδάκι της το όποιο είχε ξαναποχτήσει.

'Αλλά τη στιγμή που το πουλί άφινε το παιδί χάμου και πετούσε πάλι στον ελεύθερο αέρα, κρότος ύπλου ακούστηκε από το σπίτι. 'Η μεγάλη φτερωτή μάννα έπεσε σκοτωμένη με τα φτερά όλάνοιχτα πάνω στο τευτωμένο πανί, ενώ το αετιδάκι ελεύθερο πλέον, πετούσε πάνω από τις κορφές των δέντρων στο βασιλείο του.

('Από το γαλλικό).

Ειρήνη Νικολαΐδου

## ΔΩΡΑ ΔΙΑ ΚΥΡΙΑΣ

Τα Βιβλία της Αύγης. 'Υπό κ. Κ. Παρέν. 'Η χειραφετημένη και ή Μάγισσα. Είς τα μυθιστορήματα αυτά μελετάται και εικονίζεται ή γυνή της παλαιάς ανατροφής εν συγκρίσει προς τας γυναίκας του σημερινού πολιτισμένου κόσμου, τας ανατρεφόμενας με το πρακτικόν πνεύμα και την όρθην του προορισμού των ως ανθρωπίνων όντων αντίληψιν.

Είς την Χειραφετημένη περιγράφονται ο βίος, τα ήθη και ήθιμα της Κ'πόλεως, εις την Μάγισσαν ή ζωή των 'Αθηνών κατά τας ημέρας των ολυμπιακών άγώνων. Και τα δύο συγκινούν, τέρπουν και διδάσκουν. 'Ανατέμνουν την γυναικείαν καρδίαν και δίδουν πλήρη ιδέαν των πλεονεκτημάτων της νέας επί της παλαιάς ανατροφής.

Καθ'εν από τα βιβλία αυτά άποτελείται από 400 περίπου σελίδας και τιμάται δια τας 'Αθήνας δρ. 3 δια τας έπαρχίας 3,50 και δια το έξωτερικόν φρ. χρ. 3.

Πάσα αίτησις άπευθύνεται προς την κ. Κ. Παρέν, όδός Πανεπιστημίου άρ. 27 και συνοδεύεται υπό του αντίτιμου.

## ΤΑ ΔΩΡΑ

Τα όραιότερά σας δώρα εις το μυροπωλείον της κ. Κλάρας Στίνη. 'Αρώματα, σαπούνια, κτενάκια πολύτιμα, όλα τα είδη των μυρωδικών εις θαυμάσια κουτιά, ό,τι στολίζει και μυρώνει και κάμνη όραϊαν μίαν γυναίκα θά το εύρητε εις το θαυμάσιον μυροπωλείον της κ. Κλάρας Στίνη.

## ΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΤΑΦΤΑΔΕΣ

'Η ταφτάδες είναι του σιρμού, όχι πλέον δια μισοφόρια μένον, αλλά και δια φορέματα και δι' υποκαμισάκια. Είς βεβαίως όραϊον μεταξωτόν ο ταφτάς και σχετικώς το εύθυνότερον όλων, αλλά έχει εν τρομερόν ελάττωμα, να κόπτεται. Εύτυχώς οι έγχώριοι ταφτάδες, οι κάλλιστοι, οι του έργαστασίου της κ. Δραμντινού, του επί της όδοϋ Φιλελλήνων, άπέναντι της 'Αγγλικής εκκλησίας, είναι στερεώτατοι. Και ως χρώματα και ως φρου-φρού. και ως άντοχή, οι ταφτάδες αυτοί τους όποιους ή καλή ύφαντρια ύφανει εκεί εις τον άργαλειόν της, ενόπιον των πελατιδών της, είναι όραιόταται, αϊώνιοι και πολύ εύθυνοί. Είτε από τους έτοιμους αγοράσετε, είτε δώσετε παραγγελίαν, μένετε πάντοτε εύχαριστημένη, ως και από τα άλλα μεταξωτά της καλής ύφαντριας. ή όποια άθορύθως και χωρίς επίδειξιν με τα μικρά της μέσα προήγαγε την έργασίαν της εις τελειότητα θαυμαστήν. Δια δώρα των έορτών, είτε μανδύλια άνδρικά και γυναικεία. είτε σάρπες, είτε φορέματα νυμφικά και χορού ή κ. Δραμντινού, έχει από όλα και εις τιμάς πολύ εύθυνάς.